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Freie Demokraten

Herrn Stadtvertreter Otinger
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2017-04-12 Frau Gabriel

lhre Anfrage vom 05.04.2017 zur Entwicklung der Platzkosten Kindertagesférderung in
Schwerin

Sehr geehrter Herr Otinger,
auf Ihre Fragen mdéchte ich wie folgt beantworten:
1. Wie haben sich die durchschnittlichen Platzkosten in der Kindertagesférderung fiir

einen Vollzeitplatz in der Kindertagespflege bzw. in den Schweriner Kindertages-
stitten in den letzten drei Jahren real und prozentual erhéht?

2014 2015 2016 2017

Kinderkrippe ganztags 79392€ B84489€ B89627€ 91841€

Steigerung zum Vorjahr real 50,97 € 51,38 € 2214 €
Steigerung zum Vorjahr in % 6,42 6,08 247

Kindergarten  ganztags 43986€ 467,70€ 49587€ 506,19¢€

Steigerung zum Vorjahr real 27,84 € 28,17 € 10,32 €
Steigerung zum Vorjahr in % 6,33 6,02 2,08

Tagespflege ganztags 466,00€ 50613€ 52571€ 52571¢€

Steigerung zum Vorjahr real 40,13 € 19,58 € 5 e

Steigerung zum Vorjahr in % 8,61 3,87 0,00
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2 Wie haben sich die prozentualen Finanzierungsanteile an den durchschnittlichen
Gesamtkosten eines Ganztagsplatzes in der Kindertagespflege bzw. der Durch-
schnittskosten in den Schweriner Kindertagesstitten seitens des Landes, der
Stadt Schwerin als Triger der 6ffentlichen Jugendhilfe, den Eltern und der Stadt
Schwerin als Wohnsitzgemeinde in den letzten drei Jahren jeweils dargestelit?
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2014 Kinderkrippe gt~ 79392€ 170,00 € 2141 4896€ 617 57496€ 28751€ 36,21
Kindergartengt  439.86€ 107,00€ 2433 30,82€ 7,01 30204€ 151,04€ 34,34
Tagespflege gt 466,00€  B1,50€ 17,49 2347€ 504 36103€ 18053€ 38,74
2015 Kinderkrippe gt  844,89€  190,00€ 2249 5472€ 648 600,17€ 300,12 € 35,52
Kindergartengt  467,70€ 120,00 € 2566 3456€ 7,39 313,14€ 156,59€ 33,48
Tagespflege gt 506,13 € 90,00 € 17,78 2592¢€ 512 39021€ 19511€ 38,55
2016 Kinderkrippe gt 896,27€ 190,00 € 21,20 54,72€ 611 651,55€ 32580€ 36,35
Kindergarten gt  49587€ 120,00 € 2420 3456€ 6,97 341,31€ 17066€ 34,42
Tagespflege gt 52571€  91,00€ 17,31  26,21€ 499 40850€ 20425€ 38,85
2017 Kinderkrippe gt~ 91841€ 190,00 € 20690 54,72€ 506 673,60€ 33689€ 36,68|
Kindergarten gt  506,19€ 120,00€ 2371 3456€ 683 351,63€ 17583€ 34,74
Tagespflege gt 525,71 € 91,00 € 17.31 26,21 € 499 40850€ 20425€ 38,85




3. Wie hoch waren die Kosten, die die Stadt Schwerin in den letzten drei Jahren je-
weils jahrlich als Trager der 6ffentlichen Jugendhilfe fiir Kinder, deren Eltern nicht
hinreichend leistungsfahig waren fiir Platzkosten und Vollverpflegung der Kinder
iibernommen hat?

2014 2015 2016
Kostenilbernahmen KK/KG/HO 3.200457,21€ 3.199.741,98€ 2.502.594,38¢€
115 156.628,06 € 159.07795€ 1 113.792,35€
Verpflegung KK/KG/HO 907.025,72€ 1.082.105,36€ 1.074.596,10 €
TP 45.796,14 € 56.966,94 € 49.800,01 €
Gesamtkosten 4.309.90713€ 4.497.892,23€ 3.740.782,84 €

Buchungsbedingte Veranderungen kénnen sich fir 2016 noch ergeben.

4, Fiir wie viele Kindern hat die Stadt Schwerin in den letzten drei Jahren jeweils als
Trédger der 6ffentlichen Jugendhilfe fiir Kinder, deren Eltern nicht hinreichend wirt-
schaftlich leistungsfahig waren, die Elternbeitrage (ibernommen und wie hoch war
der Anteil der Elternbeitragsiibernahmen prozentual zum Gesamtanteil der in den
letzten drei Jahren jeweils betreuten Kinder?

Leider l&sst das Fachverfahren des entsprechenden Fachdienstes eine solche Auswertung nicht
zu. Aus den Erfahrungen der Vergangenheit heraus |&sst sich festhalten, dass im Jahr 2014 fir

ca. 35% der Kinder in Betreuung eine Kostenllbernahme getéatigt wurde.
Die positive Entwicklung auf dem Arbeitsmarkt macht sich auch bei den Kosteniilbernahmen

bemerkbar. Derzeitig werden fiir ca. 30 % der Kinder in Betreuung Ubernahmen getétigt.

Mit freundlichen Griien

[\, Dedetl-

Dr. Rico Badenschier






